

Кто станет следующей жертвой открытых колодцев?

Позиция Иркутских тепловых сетей, принадлежащих компании Иркутскэнерго, в отношении гибели 7-летнего Кости Удатова в открытом колодце этого предприятия поражает своим равнодушием.

Еженедельник "Пятница" продолжает расследование обстоятельств трагической гибели семилетнего Кости Удатова, который 21 января 2004 года упал в открытый колодец с кипятком. В результате ужасающих ожогов ребенок скончался. По этому факту Куйбышевской прокуратурой было возбуждено уголовное дело. В ходе расследования выяснилось, что колодец, в который упал мальчик, принадлежит филиалу ОАО Иркутскэнерго - Иркутским тепловым сетям. В течение нескольких недель мы добивались официальных комментариев от руководства Иркутскэнерго и подведомственных ему Иркутских тепловых сетей. И, наконец получили ответ.

Трудно подобрать определение, наилучшим образом характеризующее жанр и стиль этого документа. Впрочем, предоставим читателям возможность самим оценить красноречие руководства ИТС. Вот полный текст ответа.

"Согласно вашему запросу о предоставлении информации по факту гибели несовершеннолетнего Удатова Кости сообщаем, что по факту возбуждено уголовное дело прокуратурой Куйбышевского района.

Предварительное следствие по уголовному делу еще не закончено, сроки расследования продлены до мая 2004 г. Вопросы по ответственности и оказанию помощи семье погибшего мальчика будут решаться после окончания расследования.

ОАО Иркутскэнерго является собственником тепломагистралей в различных районах Иркутска. Согласно нормативным документам, относящимся к эксплуатации тепловых сетей, филиалом Иркутские тепловые сети постоянно осуществляется контроль за их содержанием и ремонтом.

С октября 2003 г. участились случаи хищения крышек люков в различных районах города (далее следует перечисление украденных люков). По указанным фактам возбуждены уголовные дела, но виновные лица органами следствия не установлены. Предприятие ИТС обращалось с письмом в областное УВД по контролю за указанными фактами массового хищения люков, но до сих пор тщательного расследования не проведено.

Директор ИТС И.Е.Бондаренко".

Конечно, с формальной точки зрения, эта отписка Иркутских тепловых сетей соответствует букве Закона. Но она перечеркивает понятия "поступать по совести и по-человечески". Факт принадлежности колодца этой организации установлен следствием — этого в Иркутских тепловых сетях не отрицают. Но надо ли ждать формального окончания следствия, чтобы прийти к убитым горем родителям?

Кроме того, кивать в такой ситуации на крайнего, пытаясь переложить вину на милицию по меньшей мере странно для предприятия, которое позиционирует себя как прогрессивное и "держит курс на мировые компании" — именно так написано об Иркутскэнерго на их официальном интернетсайте.

Это не наша вода

Мы попытались все-таки получить более определенный ответ на наши конкретные вопросы: проводилось ли внутреннее служебное расследование? что оно показало? почему руководство предприятия до сих пор не вышло на родителей Кости Удатова?

И вот что сообщил "Пятнице" сотрудник пресс-службы Иркутскэнерго Андрей Швайкин. По его словам, "в случившейся трагедии Иркутскэнерго не виновно. Плановый обход осуществлялся согласно инструкциям два раза в месяц. В случае с Костей Удатовым обход состоялся как обычно, и крышка была на месте. А через неделю она куда-то делась. За то, что это случилось как раз в период между обходами, Тепловые сети ответственности не несут".

Также, по его словам, Тепловые сети не несут ответственности за то, что в колодце оказался кипяток, так как вода появилась вследствие аварии в соседней камере. Впрочем, узнать, кто является владельцем этой камеры, так и не удалось. "Это вода не Иркутскэнерго. Чья это вода, пусть разбирается следствие", — заключил Андрей Швайкин.

Иркутсктеплоэнерго ответило общественности

Напомним, что руководство Иркутсктеплоэнерго, после того как в их колодце произошла аналогичная трагедия (погиб иркутянин Андрей Тришкин), сразу же, не дожидаясь окончания официального расследования, не побоялось взять на себя ответственность и принять меры по предотвращению подобных ЧП в будущем. Они представили на суд общественности все материалы служебного расследования, назвали виновных. Их позиция открытости заслуживает уважения.

В случае с Иркутскэнерго все по-другому. Материалы внутреннего служебного расследования (если оно было. — Ред.) по факту гибели Кости Удатова для общественности недоступны.

"Такие заявления делать неприлично"

Вера Шадарова - адвокат родителей погибшего мальчика комментирует письмо Иркутских тепловых сетей

— Выполняя свою задачу обеспечить город теплом — говорит Вера Викторовна, — Иркутские тепловые сети обязаны обеспечить безопасность граждан. Ведь работники не зря обходили дозором свои колодцы, зная, что люки могли быть похищены, сдвинуты с места, повреждены. То есть всякий раз они находили конкретные неполадки. Но если такой периодичности было недостаточно, значит, нужно было обходить люки раз в неделю, каждый день.

По словам Веры Шадаровой, попытки филиала Иркутскэнерго переложить вину за случившееся на похитителей люков, милицию, Водоканал лишены всякого смысла.

— Ссыльаться можно на кого угодно, хоть на Господа Бога. Важно, что каждый человек на своем месте должен делать свое дело. У тебя люк украли, значит, ты должен сегодня же поставить его на место. Колодец должен быть закрыт — это аксиома. Если у вас воруют люки — принимайте меры, выставляйте круглосуточную охрану, вплоть до систем видеонаблюдения.

Теперь относительно происхождения кипятка в колодце (Тепловые сети утверждают, что кипяток в колодце им не принадлежит).

— Следствие этим вопросом занимается, — говорит Вера Викторовна, — проводится техническая экспертиза, но меня происхождение этой воды совершенно не волнует. Я знаю, что люк принадлежал Тепловым сетям и был открыт. Причинно-следственная связь здесь совершенно очевидна.

Кроме того, Тепловые сети заявили, что вопросы по ответственности и оказанию помощи семье погибшего мальчика будут решаться после окончания расследования. По словам Веры Викторовны, это заявление по меньшей мере неприлично.

— Ведь они не могут не понимать, что это их вина, независимо от того, как она будет квалифицирована в уголовном плане. Мне кажется, что всякое уважающее себя предприятие должно было давно уже заняться заглаживанием причиненного вреда хоть каким-то образом.

Позиция прокуратуры

По словам Веры Викторовны, прокурор Куйбышевского округа Светлана Скворчук также заверяет, что будут приняты все меры для доведения дела до суда. Сотрудники прокуратуры предпринимают все возможные усилия, чтобы собрать как можно больше доказательств.

"Это такие же олигархи, без чести и совести", - считает депутат городской думы

Юрий Коренев - депутат городской думы Иркутска от Куйбышевского округа (именно на территории этого округа произошла трагедия).

Все события, последовавшие вслед за гибелю ребенка, и недоуменную реакцию Иркутскэнерго на требования общественности Юрий Коренев оценил как логическое следствие государственной политики России последних 12 лет.

— В результате грабительской приватизации миллионы людей стали нищими, а кто-то одним махом завладел крупнейшими корпорациями и компаниями. Их собственниками стали наиболее хваткие, цепкие, без чести и совести, часто с криминальными связями люди. Они изначально исповедовали идеологию собственного обогащения любой ценой, игнорируя законы, общественное мнение, народ.

Власть либо потакала очевидному беззаконию, либо молчала. А как не молчать? Все коррумпированные чиновники зависят от олигархов, ведь именно олигархи и привели их к власти, спонсируя предвыборные кампании, прибрав к рукам все средства массовой информации.

— Хозяева Иркутскэнерго такие же олигархи, со всеми свойственными этому типу людей качествами. Им также присущи циничное отрицание нужд простых людей, брезгливая интонация, закрытость, нежелание вступать в диалог с обществом. Когда кто-то смеет призывать их к ответственности, задавать неудобные вопросы, они возмущаются. Но они не понимают главного — время изменилось.

Юрий Диомидович возмутился по поводу фразы, что вопросы по ответственности и оказанию помощи семье погибшего мальчика будут решаться руководством Иркутскэнерго после окончания расследования.

— Автор, видимо, забыл смысл слов. Помощь — это то, что оказывается бескорыстно, по велению сердца, вне зависимости от результатов юридической процедуры. На мой взгляд, ставить эти понятия на одну чашу весов кощунственно.

— Разумеется, — считает Юрий Коренев, — руководство Иркутскэнерго будет упираться до последнего. Предполагаю, что будут попытки воздействовать на руководство области, следствие, суд. Но я все-таки думаю, что общественное мнение не позволит замолчать трагедию. Да и губернатор, я уверен, займет жесткую позицию в этом вопросе. Иркутскэнерго придется отвечать.

Юрий Коренев также высоко оценил инициативу еженедельника "Пятница" и издательского дома "Номер один", которые не побоялись встать на защиту интересов родителей погибшего мальчика. "Это вызывает огромное уважение. Я уверен, что если вас не заставят отступить, замолчать, то именно благодаря вашим усилиям будет создан уникальный прецедент, который послужит примером для многих других изданий. Но самое главное — люди, простые люди почувствуют, что они не одни и что нельзя позволять так с собой обращаться. Ведь именно отсутствие сопротивления и молчаливое согласие провоцируют такое пренебрежительное отношение со стороны власти, политиков и бизнеса".

Публичный цинизм большого бизнеса можно победить

Вот что рассказал нам иркутянин, побывавший два года назад у родственников в Нью-Йорке. Во дворе в колодец упал ребенок. Неглубокий, метра полтора глубиной. Коленку расшиб. Но впечатление было такое, что взорвалось здание. Потому что сразу поняли машины полицейские с сиренами, вертолет, адвокаты, представители страховых компаний, корреспонденты. Сразу же владельцу колодца выписали штраф, обязав заплатить родителям ребенка \$50 000. И все это восприняли как должное. Общество, признавшее жизнь человека высшей ценностью, не может себе позволить поступать по-другому. Но так, оказывается, было не всегда. Начало XX века американские историки называют периодом "публичного цинизма" большого бизнеса. Типичной позицией большого бизнеса к общественному мнению было высказывание Вандербилта: "На публику наплевать". Крупным промышленникам действительно было наплевать на судьбы своих соотечественников (не правда ли, очень похоже на Россию на рубеже веков?). Но ведущие газеты начали широкомасштабную кампанию обличения большого бизнеса. В результате люди богатства столкнулись с волной публичного осуждения и были вынуждены признать, что честность и искренность — лучший подход для общения с публикой.

Сколько времени понадобиться нашим магнатам, чтобы понять эту простую истину?

Письмо президенту от матери, потерявшей сына

Мама погибшего мальчика Ольга Удатова написала письмо президенту Владимиру Путину. Вот цитата из этого письма.

"Я родила сына для жизни и любви, а не для того, чтобы он погиб так нелепо и страшно. Взамен я получила бумажку — свидетельство о смерти. И все... Ни одного соболезнования.

При этом до нас доходят слухи, оскорбляющие память сына и нашу семью. Каких только гадостей за это время мы про себя не услышали (якобы Костя сам полез в колодец, якобы от нас откупились, чтобы мы не

подавали иск, и т.д.). Опустить руки, окончательно не разувериться позволяет только поддержка простых людей, журналистов и слова сына: "мама, подай на них в суд", сказанные им перед смертью.

Меня очень беспокоит, что расследование еще не закончено, а руководство ОАО Иркутскэнерго, которому принадлежит колодец, дает всем косвенно понять, что следствие докажет их невиновность. Откуда такая уверенность? Ведь прошло уже три месяца, но до сих пор так и не обнародованы результаты внутреннего расследования Иркутскэнерго. Остается думать, что эта уверенность проистекает из их всесилия...

Но самое ужасное, что ничего с того времени не изменилось. Колодцы продолжают стоять открытыми. Пункты по скупке чугуна как работали, так и продолжают работать. Милиция разводит руками. Городские власти тоже не говорят ничего определенного. Возникает жуткое ощущение, что никто ни за что не отвечает, что гибель людей в кипятке – нормальное явление...

Куда мы идем, Владимир Владимирович?"

Елизавета Старшинина

Автор: Артур Скальский © Пятница РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 4734 16.04.2004, 15:54

URL: <https://babr24.com/?ADE=12559> Bytes: 12444 / 12361 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)